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Etude ELABE réalisée pour BFMTV et La Tribune Dimanche.

Fiche technique

Interrogation

Echantillon de 1 503 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus, dont 1 398 

inscrits sur les listes électorales.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge, profession, région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 15 au 17 mai 2024. 
Terrain d’enquête réalisé intégralement avant la publication officielle des listes.

ELABE rappelle que les résultats de ce sondage doivent être interprétés comme une indication de l’état du rapport de force politique actuel en France métropolitaine dans la perspective de l’élection européenne 
de 2024. Ils ne constituent en aucun cas un élément prédictif des résultats le jour du vote.
La notice de ce sondage peut être consultée sur le site internet de la Commission des sondages : www.commission-des-sondages.fr

Toute publication ou toute reprise de ce sondage doit faire figurer la méthodologie et les marges d’erreurs :
« Echantillon de 1 503 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus, dont 1 398 inscrits sur les listes électorales. Interrogation par Internet du 15 au 17 mai 2024. 
La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes: sexe, âge, catégorie socio-professionnelle, région de résidence et catégorie d’agglomération.
Pour les questions d’intention de vote, seules les personnes inscrites sur les listes électorales et ayant l’intention d’aller voter sont prises en compte.
Marge d’erreur comprise entre 1,1 et 3,5 points de pourcentage. »

Les Français et les élections européennes – 6ème vague
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Marges d’erreur

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de chances 
pour que le résultat réel soit compris entre 22%  et 28%.

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :
5 +/- 1,5 3,5 et 6,5

10 +/- 2,1 7,9 et 12,1

15 +/- 2,5 12,5 et 17,5

20 +/- 2,8 17,2 et 22,8

25 +/- 3 22 et 28

30 +/- 3,2 26,8 et 33,2

35 +/- 3,3 31,7 et 38,3

40 +/- 3,4 36,6 et 43,4

45 +/- 3,5 41,5 et 48,5

50 +/- 3,5 46,5 et 53,5

55 +/- 3,5 51,5 et 58,5

60 +/- 3,4 56,6 et 63,4

65 +/- 3,3 61,7 et 68,3

70 +/- 3,2 66,8 et 73,2

75 +/- 3 72 et 78

80 +/- 2,8 77,2 et 82,8

85 +/- 2,5 82,5 et 87,5

90 +/- 2,1 87,9 et 92,1

95 +/- 1,5 93,5 et 96,5

Questions d’intentions de vote
Marges d’erreur (niveau de confiance 95%) pour un échantillon 
de 800 personnes :

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :
5 +/- 1,1 3,9 et 6,1

10 +/- 1,5 8,5 et 11,5

15 +/- 1,8 13,2 et 16,8

20 +/- 2 18 et 22

25 +/- 2,2 22,8 et 27,2

30 +/- 2,3 27,7 et 32,3

35 +/- 2,4 32,6 et 37,4

40 +/- 2,5 37,5 et 42,5

45 +/- 2,5 42,5 et 47,5

50 +/- 2,5 47,5 et 52,5

55 +/- 2,5 52,5 et 57,5

60 +/- 2,5 57,5 et 62,5

65 +/- 2,4 62,6 et 67,4

70 +/- 2,3 67,7 et 72,3

75 +/- 2,2 72,8 et 77,2

80 +/- 2 78 et 82

85 +/- 1,8 83,2 et 86,8

90 +/- 1,5 88,5 et 91,5

95 +/- 1,1 93,9 et 96,1

Questions d’opinion
Marges d’erreur (niveau de confiance 95%) pour un échantillon 
de 1 500 personnes :

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de chances 
pour que le résultat réel soit compris entre 22,8% et 27,2%.
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Résultats nationaux à la dernière élection européenne de 2019 (en exprimés)
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4,0

RN

LREM

EELV

LR

LFI

PS

DLF

Génération.s

UDI

PCF

Parti Animaliste

Urgence Ecologie

Autres listes

Election européenne
26 mai 2019

Participation 50,1%
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Principaux enseignements

L’intention d’aller voter est globalement stable en 2 semaines : 42% (+2) des inscrits sur les listes 
électorales se disent certains d’aller voter, et 14% (-2) l’envisagent sérieusement
 

A partir d’une échelle de 0 (tout à fait certain de ne pas aller voter) à 10 (tout à fait certain d’aller voter), 42% (+2 depuis le 3 mai) des 
Français inscrits sur les listes électorales se disent tout à fait certains d’aller voter (note 10) aux élections européennes et 14% (-2) 
l’envisagent sérieusement (note 9).

D’après le vote au 1er tour de la Présidentielle, les électeurs les plus mobilisés sont ceux de Valérie Pécresse (76% notes 9-10) et d'Éric 
Zemmour (76%) devant les électeurs de Marine Le Pen (69%), d’Emmanuel Macron (64%), de Jean-Luc Mélenchon (62%) et de Yannick Jadot 
(62%).
D’un point de vue socio-démographique, les 65 ans et plus (70%), les 35-64 ans (55%), les professions intermédiaires (61%), les cadres (57%) et 
les hommes (61%) ont davantage l’intention d’aller voter le 9 juin prochain que les moins de 35 ans (44%), les employés/ouvriers (46%) et les 
femmes (52%).

Une abstention alimentée par la défiance envers les politiques, le déficit de connaissances des listes et 
des programmes et par le manque d’intérêt pour la politique
 

Les Français qui comptent ne pas aller voter ou qui n’en sont pas certains (notes 0 à 7 sur 10) l’expliquent par le fait qu’ils ne font pas 
confiance aux politiques (36%), qu’ils ne connaissent pas bien les listes et leur programme (21%) et que la politique ne les intéresse pas  
(20%). Ces 3 raisons devancent l’insatisfaction vis-à-vis de l‘offre électorale (aucune liste ne vous convient, 14%), des raisons pratiques (13%), 
une campagne pas au niveau (12%), le désintérêt à l’égard de l’Union européenne (11%) et le sentiment que cela ne sert à rien de voter (10%).
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Principaux enseignements

Stable en 2 semaines, le RN reste largement en tête des intentions de vote exprimées (32%, =)
L’écart entre la liste Renaissance (15.5%, -1) et la liste PS (13%, +1) se réduit
LR (7.5%, +1) et dans une moindre mesure Reconquête (5.5%, +0.5) en légère hausse
   

La liste du Rassemblement National (RN) menée par Jordan Bardella arriverait largement en tête, elle est créditée de 32% des intentions de vote exprimées (stable 
depuis le 3 mai). La liste du RN bénéficierait du soutien massif des électeurs de Marine Le Pen (87% de ceux qui ont l’intention de se rendre aux urnes en juin voteraient 
pour la liste RN), ainsi que des voix d’1 électeur sur 3 d'Éric Zemmour et d’1 sur 5 de Valérie Pécresse. En termes de sociologie électorale, elle arriverait en tête dans toutes 
les catégories de population, avec des zones de force chez les employés/ouvriers (46%), les petites agglomérations et communes rurales (42%) et dans toutes les tranches 
d’âge entre 18 et 64 ans (33%-36%), sauf chez les 65 ans et plus (26%) où elle serait légèrement devancée par Renaissance (28%).

La liste Renaissance, du MoDem, d’Horizons et de l’UDI menée par Valérie Hayer recule d’1 point en 2 semaine pour atteindre 15.5% des intentions de vote exprimées. 
La liste Renaissance bénéficierait d’un soutien incomplet des électeurs d’Emmanuel Macron (54%) et d’aucune réserve de voix significative en dehors (à peine moins d’1 
électeur sur 10 de Valérie Pécresse). 

La liste du Parti Socialiste et de Place Publique menée par Raphaël Glucksmann est créditée de 13% des intentions de voix exprimées, en hausse d’1 point en 2 
semaines. Elle bénéficierait des voix d’1 électeur sur 4 de Jean-Luc Mélenchon, 29% (+6) de Yannick Jadot et d’1 électeur sur 10 d’Emmanuel Macron. L’écart entre les listes 
Renaissance et PS (2.5 points) n’a jamais été aussi resserré.
 

La liste de la France Insoumise menée par Manon Aubry serait en légère baisse (7.5%, -1), tout comme la liste d’Europe Ecologie Les Verts menée par Marie Toussaint 
serait (7.5%, -0.5). Avec la liste du Parti Communiste menée par Léon Deffontaines (à 1.5%, -0.5) et du celle du PRG (0.5%, +0.5), le bloc de gauche obtiendrait 30% (-1) des 
voix.
 

La liste des Républicains menée par François-Xavier Bellamy progresserait légèrement (7.5%, +1), elle bénéficierait d’un regain de soutien chez les électeurs de Valérie 
Pécresse (58%, +11) et des voix d’1 électeur sur 10 d’Emmanuel Macron. 
 

La liste Reconquête menée par Marion Maréchal serait à 5.5% (+0.5). 6 électeurs sur 10 d'Éric Zemmour au premier tour de la Présidentielle auraient l’intention de voter 
pour cette liste (contre 3 sur 10 pour celle du RN).

Les autres listes testées sont créditées de moins de 2% des intentions de vote exprimées.
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Principaux enseignements

Un choix qui se consolide : 69% des électeurs se disent sûrs de leur choix, une proportion en hausse de 7 
points en 2 semaines

A ce jour, 69% (+7 depuis le 3 mai) des électeurs qui auraient l’intention d’aller voter (notes 8 à 10) se disent sûrs de leur choix. A l’inverse, 
31% (-7) pourraient changer d’avis d’ici à l’élection.

A près de 3 semaines du scrutin, le vote en faveur de la liste RN semble très solide : 9 de leurs électeurs potentiels sur 10 se disent sûrs de leur 
choix (+5 points en 2 semaines). Elle devance en sureté du choix la liste Renaissance (77%, +8). Le vote pour la liste LR reste volatil (58%, +1).
Alors que le vote était très fragile à gauche, on enregistre de fortes hausses chez les électeurs potentiels de LFI (76%, +22) et du PS (65%, +13). 
En revanche, les électeurs d’EELV resteraient nettement plus indécis (50%, +8).

- 7 -Les Français et les élections européennes – 6ème vague
18 mai 2024



Principaux enseignements

L’intérêt pour les élections européennes progresse légèrement en 2 semaines (52%, +3) 
52% (+3 depuis le 3 mai) des Français se disent intéressés par les élections européennes, dont 36% (+2) plutôt intéressé et 16% (+1) très 
intéressés. A l’inverse, 48% (-3) disent ne pas être intéressés, dont 34% (-1) pas vraiment et 14% (-2) pas du tout. L’intérêt progresse en 
particulier chez les électeurs de Marine Le Pen du 1er tour de la Présidentielle 2022 (64%, +10) et chez les électeurs de gauche (Y. Jadot, 63% 
+11 / J.-L. Mélenchon, 55%, +5).
Il demeure à ce jour plus élevé chez les 65 ans et plus (57%), les cadres (58%) et les hommes (57%) et, d’un point de vue politique, chez les 
électeurs d'Éric Zemmour (78%), de Marine Le Pen (64%) et d’Emmanuel Macron (64%).

Un vote RN plutôt motivé par des enjeux nationaux, un vote Renaissance et PS par des enjeux européens
42% (+1 en 2 semaines) des électeurs qui ont l’intention de voter pour une liste en juin disent que leur choix est motivé autant par des 
questions de politique nationale que de politique européenne, 33% (+1) en priorité par des enjeux de politique nationale et 25% (-2) de 
politique européenne.
Les potentiels électeurs de Reconquête (61% politique nationale) et du RN (49% politique nationale, et 45% autant) ont plutôt un choix motivé 
par des enjeux nationaux et les potentiels électeurs de Renaissance (47% politique européenne, 38% autant) et du PS (43%, 35%) par des 
questions de politique européenne.
Les potentiels électeurs de LR sont quant à eux partagés (38% européenne, 33% nationale, 29% autant).
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Principaux enseignements
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Principaux enjeux des Européennes : le pouvoir d’achat et la lutte contre l’inflation, l’immigration, la 
lutte contre le changement climatique et la sécurité
   

Pour les Français, les principaux enjeux de ces élections européennes sont l’amélioration du pouvoir d’achat et la lutte contre l’inflation 
(38%, 3 choix possibles parmi 18 items) devant l’immigration (34%), la lutte contre le changement climatique et la protection de 
l’environnement (28%) et la sécurité des biens et des personnes (25%). Ces enjeux devancent la lutte contre la menace terroriste (22%), la 
défense de l’Europe (18%), la lutte contre les inégalités sociales (16%), la croissance économique et la lutte contre le chômage (15%), 
l’agriculture (15%), l’éducation des jeunes (15%), la guerre en Ukraine (11%), la protection sociale des européens (11%), le fonctionnement 
des institutions de l’UE (10%), la protection des consommateurs (10%), l’égalité femmes-hommes (7%), la lutte contre la fraude fiscale (6%), 
la régularisation des géants du numérique (5%) et la guerre entre le Hamas et Israël (5%).
 

Les enjeux des européennes diffèrent fortement selon les électorats potentiels :
• Les électeurs qui ont l’intention de voter pour la liste RN placent comme principaux enjeux des européennes : l’immigration (70%), devant 

le pouvoir d’achat/lutte contre l’inflation (47%) et la sécurité (43%)
• Les potentiels électeurs de Renaissance et alliés : la défense de l’Europe (48%), l’environnement (33%) et la guerre en Ukraine (28%)
• Les potentiels électeurs de la liste PS : l’environnement (40%), la défense de l’Europe (39%), la lutte contre les inégalités sociales (30%) et le 

pouvoir d’achat (30%) 
• Les potentiels électeurs d’EELV : l’environnement (74%) nettement devant les autres sujets
• Les potentiels électeurs de LFI : l’environnement (49%), le pouvoir d’achat/lutte contre l’inflation (46%) et la lutte contre les inégalités (39%) 

Au sein de cet électoral, la guerre entre le Hamas et Israël occupe la 11ème place (sur 18), citée par 9%
• Les potentiels électeurs de LR : le pouvoir d’achat/lutte contre l’inflation (41%), l’immigration (38%) et la sécurité (31%)
• Les potentiels électeurs de Reconquête : l’immigration (85%) et la sécurité (48%)

Les Français et les élections européennes – 6ème vague
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L’intention d’aller voter est globalement stable en 2 semaines : 42% (+2) des inscrits sur les 
listes électorales se disent certains d’aller voter, et 14% (-2) l’envisagent sérieusement
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42%
des inscrits interrogés se disent

« Tout à fait certain d’aller voter » 
(note 10) aux élections européennes

14%
envisagent sérieusement 

d’aller voter (note 9)

Question : Les prochaines élections européennes auront lieu en juin, afin d’élire les 81 députés européens représentants la France au Parlement 
européen. Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter aux élections européennes ?

0 signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes tout à fait certain d’aller voter. Les notes intermédiaires vous 
permettent de nuancer votre intention. - Inscrits sur les listes électorales - En %

61  Notes 9 à 10Tout à fait certain d’aller voter (note 10)

44

41

28

32

39

42

55

41

45

29

36

54

34

48

46

49

53

55

62

19

61
52

42
45

54
56

70

57
61

41
51

68
46

62
62
64

76
69

76
31

SEXE
Homme
Femme

AGE
18-24 ans
25-34 ans
35-49 ans
50-64 ans

65 ans et plus
PROFESSION

Cadre et prof. sup.
Profession intermédiaire

Employé
Ouvrier
Retraité

Autres inactifs
VOTE PRESIDENTIELLE 2022…

  Jean-Luc MELENCHON
Yannick JADOT

  Emmanuel MACRON
 Valérie PECRESSE

  Marine LE PEN
  Eric ZEMMOUR

  Abstention, vote blanc ou nul

SEXE

AGE

PROFESSION

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (T1)

et

(+2)*

(-2)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/LA TRIBUNE DIMANCHE réalisée du 30 avril au 3 mai 2024.

(+3)

(-1)

(=)

(+2)

(+1)

(-1)

(+1)

(-2)

(+6)

(-1)

(+8)

(=)

(-4)

(-1)

(+4)

(-1)

(+4)

(+1)

(-1)

(+1)
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Une abstention alimentée par la défiance envers les politiques, le déficit de 
connaissances des listes et des programmes et par le manque d’intérêt pour la politique

Pour quelle(s) raison(s) vous ne comptez pas ou vous n’êtes pas certain d’aller voter aux élections européennes ?

En % - Question posée aux inscrits qui envisagent de ne pas aller voter (notes 0 à 7)

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

36

21

20

14

13

12

11

10

Vous ne faites pas confiance aux politiques

Vous ne connaissez pas bien les listes et leur programme

La politique ne vous intéresse pas

Aucune des listes ne vous convient

Pour des raisons pratiques (vous habitez trop loin du bureau de vote, 
vous n'êtes pas chez vous ce week-end, vous ne savez pas où voter, etc.)

La campagne n'est pas intéressante, pas au niveau

Vous ne vous intéressez pas à l'Union européenne

Cela ne sert à rien de voter

Les Français et les élections européennes – 6ème vague
18 mai 2024



1

0,5

1,5

7,5

7,5

13

0

0,5

1

15,5

7,5

32

5,5

1

1

1

1

3

Question : Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

En % des intentions de vote exprimées (probabilité d’aller voter notes 8 à 10)

La liste de Lutte Ouvrière (LO) menée par Nathalie Arthaud

La liste du Nouveau Parti Anticapitaliste (NPA) menée par Selma Labib

La liste du Parti Communiste Français (PCF) menée par Léon Deffontaines

La liste de La France Insoumise (FI) menée par Manon Aubry

La liste Les Ecologistes - Europe Ecologie Les Verts (EELV) menée par Marie Toussaint

La liste du Parti Socialiste (PS) et de Place publique (PP) menée par Raphaël Glucksmann

La liste de Nouvelle Donne menée par Pierre Larrouturou

La liste du Parti radical de gauche (PRG), Régions et Peuples Solidaires (R&PS) et Volt menée par Guillaume Lacroix

La liste Ecologie au centre menée par Jean-Marc Governatori

La liste de Renaissance (ex-LREM), du MoDem, d’Horizons et de l’UDI menée par Valérie Hayer

La liste des Républicains (LR) menée par François-Xavier Bellamy

La liste du Rassemblement National (RN) menée par Jordan Bardella

La liste de Reconquête menée par Marion Maréchal

La liste Alliance rurale menée par Jean Lassalle

La liste du Parti animaliste menée par Hélène Thouy

La liste de l’Union populaire républicaine (UPR) menée par François Asselineau

La liste Les Patriotes menée par Florian Philippot

Une autre liste 9% n’expriment pas 
d’intention de vote

Stable en 2 semaines, le RN reste largement en tête des intentions de vote exprimées (32%, =)
L’écart entre la liste Renaissance (15.5%, -1) et la liste PS (13%, +1) se réduit
LR (7.5%, +1) et dans une moindre mesure Reconquête (5.5%, +0.5) en légère hausse

Voir marges d’erreur page 14

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/LA TRIBUNE DIMANCHE réalisée du 30 avril au 3 mai 2024.
Terrain d’enquête réalisé intégralement avant la publication officielle des listes.
Par rapport à la vague précédente, suppression de la liste de l’Alliance centriste et de Territoires en mouvement qui ont renoncé à présenter une liste le 3 mai 2024.

(=)*

(=)
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(-0,5)

(-1)

(-0,5)

(+1)

(-0,5)

(+0,5)

(-0,5)

(-1)

(+1)

(=)

(=)

(+0,5)

(=)

(+0,5)

(=)

(+0,5)



Evolutions depuis janvier 2024
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7,5

9
7,5 7,5

8,5 7,58,5

9,5 9,5
8,5

8 7,5

9,5
9 8,5

12 12 13

18
16,5 17 16,5 16,5

15,5

8,5

8 7 7 6,5 7,5

28,5 27,5
29,5 30

32 32

5 5 4,5
5,5 5

5,5

La liste de La France Insoumise (FI) menée par Manon Aubry
La liste d'Europe Ecologie Les Verts (EELV) menée par Marie Toussaint
La liste du Parti Socialiste (PS) et de Place publique (PP) menée par Raphaël Glucksmann
La liste de Renaissance (ex-La République en marche), du MoDem, d’Horizons et de l’UDI menée par Valérie Hayer
La liste des Républicains (LR) menée par François-Xavier Bellamy
La liste du Rassemblement National (RN) menée par Jordan Bardella
La liste de Reconquête menée par Marion Maréchal

12.01 10.02 09.03 06.04 Juin 202404.05 17.05
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Marges d’erreur

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de chances pour que le résultat réel soit compris entre 22% et 28%.

3,0

1,0

1,0

1,0

1,0

5,5

32,0

7,5

15,5

1,0

0,5

0

13,0

7,5

7,5

1,5

0,5

1,0
La liste de Lutte Ouvrière (LO) menée par Nathalie Arthaud

La liste du Nouveau Parti Anticapitaliste (NPA) menée par Selma Labib

La liste du Parti Communiste Français (PCF) menée par Léon Deffontaines

La liste de La France Insoumise (FI) menée par Manon Aubry

La liste Les Ecologistes - Europe Ecologie Les Verts (EELV) menée par Marie Toussaint

La liste du Parti Socialiste (PS) et de Place publique (PP) menée par Raphaël Glucksmann

La liste de Nouvelle Donne menée par Pierre Larrouturou

La liste du Parti radical de gauche (PRG), Régions et Peuples Solidaires (R&PS) et Volt menée par Guillaume Lacroix

La liste Ecologie au centre menée par Jean-Marc Governatori

La liste de Renaissance (ex-LREM), du MoDem, d’Horizons et de l’UDI menée par Valérie Hayer

La liste des Républicains (LR) menée par François-Xavier Bellamy

La liste du Rassemblement National (RN) menée par Jordan Bardella

La liste de Reconquête menée par Marion Maréchal

La liste Alliance rurale menée par Jean Lassalle

La liste du Parti animaliste menée par Hélène Thouy

La liste de l’Union populaire républicaine (UPR) menée par François Asselineau

La liste Les Patriotes menée par Florian Philippot

Une autre liste
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Projection en sièges (tenant compte de la marge d’erreur)

La France Insoumise

Renaissance (ex-LREM), 
MoDem, Horizons

Les Républicains

Le Rassemblement 
National

Cette projection en siège est établie à partir du rapport de force actuel mesuré dans l’intention de vote.

6

13

6

23
8

23

2019

Europe Ecologie Les Verts

Parti Socialiste/
Place Publique

Reconquête
6 à 9

6 à 9

11 à 14

13 à 18 6 à 9

28 à 34

0 à 6
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Reports de voix

La liste de La France 
Insoumise (FI) menée par 

Manon Aubry

La liste d'Europe Ecologie 
Les Verts (EELV) menée 

par Marie Toussaint

La liste du Parti Socialiste 
(PS) et de Place publique 
(PP) menée par Raphaël 

Glucksmann

La liste de Renaissance 
(ex-La République en 
marche), du MoDem, 
d’Horizons et de l’UDI 

menée par Valérie Hayer

La liste des Républicains 
(LR) menée par François-

Xavier Bellamy

La liste du Rassemblement 
National (RN) menée par 

Jordan Bardella

La liste de Reconquête 
menée par Marion 

Maréchal

Electeurs de 
J-L. MELENCHON 2022 44 11 25 3 3 4 1

Electeurs de 
Y. JADOT 2022 0 53 29 4 0 9 0

Electeurs de 
E. MACRON 2022 3 4 12 54 12 4 1

Electeurs de 
V. PECRESSE 2022 0 4 1 7 58 15 6

Electeurs de 
M. LE PEN 2022 1 1 1 0 1 87 6

Electeurs de 
E. ZEMMOUR 2022 0 0 0 0 2 31 57

En % - Base : inscrits qui ont l'intention d'aller voter (notes 8-10) et qui ont exprimé une intention de vote
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Un choix qui se consolide : 69% des électeurs se disent sûrs de leur choix, une proportion en 
hausse de 7 points en 2 semaines

69

76

50

65

77

58

89

69

31

24

50

35

23

42

11

30 1

Je suis sûr de mon choix Je pourrais changer d'avis d'ici à l'élection Sans réponse

Ensemble

La liste de La France Insoumise (FI) menée 
par Manon Aubry

La liste d'Europe Ecologie Les Verts (EELV) menée 
par Marie Toussaint

La liste du Parti Socialiste (PS) et de Place publique (PP) menée 
par Raphaël Glucksmann

La liste de Renaissance (ex-La République en marche), du MoDem, 
d’Horizons et de l’UDI menée par Valérie Hayer

La liste des Républicains (LR) menée 
par François-Xavier Bellamy

La liste du Rassemblement National (RN) menée 
par Jordan Bardella

La liste de Reconquête menée par Marion Maréchal

Question : Et diriez-vous que vous êtes sûr(e) de votre choix ou que vous pourriez changer d’avis d’ici à l’élection ?

En % - Base : inscrits qui ont l'intention d'aller voter (notes 8 à 10)
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(+7)* (-7)

(+22) (-22)

(+8) (-8)

(+13) (-13)

(+8) (-8)

(+1) (-1)

(+5) (-5)

(+7) (-8)

Les Français et les élections européennes – 6ème vague
18 mai 2024

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/LA TRIBUNE DIMANCHE réalisée du 30 avril au 3 mai 2024.
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36
34

14

Très intéressé Plutôt intéressé Pas vraiment intéressé Pas du tout intéressé

TOTAL PAS 
INTERESSE

TOTAL 
INTERESSE
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L’intérêt pour les élections européennes progresse légèrement en 2 semaines (52%, +3) 

52%

48%

Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par les élections européennes ?
En % - Ensemble des Français

(+3)

(-3)*

47 47
50 49 49

5253 53
50 51 51

48

12.

01

Evolutions

10.

02

09.

03

06.

04

04.

05

Les Français et les élections européennes – 6ème vague
18 mai 2024

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/LA TRIBUNE DIMANCHE réalisée du 30 avril au 3 mai 2024.

17.

05
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Un vote RN plutôt motivé par des enjeux nationaux, un vote Renaissance et PS par des 
enjeux européens

Diriez-vous que votre vote aux élections européennes est motivé en priorité par des questions de politique nationale ou des questions de politique européenne ?
En % - Base : inscrits qui ont l'intention d'aller voter (notes 8-10) et qui ont exprimé une intention de vote

33

25

42

Des questions de politique nationale

Des questions de politique européenne

Autant des questions nationales 
qu'européennes

28

4

22
15

33

49

61

24

46 43 47
38

6
12

48 50

35 38
29

45

27

LFI EELV PS Ren. LR RN Rec.

Motivation par électorat potentiel

(-2)

(+1)*

(+1)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/LA TRIBUNE DIMANCHE réalisée du 30 avril au 3 mai 2024.
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Principaux enjeux des Européennes : le pouvoir d’achat et la lutte contre l’inflation, 
l’immigration, la lutte contre le changement climatique et la sécurité

17

17

10

8

6

7

4

5

3

3

3

3

4

2

2

1

1

1

38
34

28
25

22
18

16
15
15
15

11
11

10
10

7
6

5
5

Cité en 1er

Cité en 2ème / 3ème

Lors des élections européennes de juin 2024, quels devraient être selon vous les principaux enjeux de la campagne électorale ? 

En 1er ? En 2ème ? En 3ème ? – Jusqu’à 3 réponses possibles, total supérieur à 100 - En % - Ensemble des Français

38 TOTAL DES CITATIONS

Les Français et les élections européennes – 6ème vague
18 mai 2024

L'amélioration du pouvoir d'achat, la lutte contre l'inflation

L'immigration

La lutte contre le changement climatique et la protection de l'environnement

La sécurité des biens et des personnes

La lutte contre le terrorisme

La défense de l'Europe

La lutte contre les inégalités sociales

La croissance économique et lutte contre le chômage

L'éducation des jeunes

L'agriculture

La protection sociale des citoyens européens

La guerre en Ukraine

Le fonctionnement des institutions de l'Union Européenne

La protection des consommateurs

La promotion de l'égalité entre les femmes et les hommes

La lutte contre la fraude fiscale

La régulation des grandes entreprises du numérique « Google, Facebook, Apple, 
Microsoft, Amazon » (responsabilité des contenus, pratiques anticoncurrentielle)

La guerre entre le Hamas et Israël



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

En % des intentions de vote 
exprimées

La liste de 
Lutte 

Ouvrière (LO) 
menée par 
Nathalie 
Arthaud

La liste du 
Nouveau 

Parti 
Anticapitalist

e (NPA) 
menée par 

Selma Labib

La liste du 
Parti 

Communiste 
Français 

(PCF) menée 
par Léon 

Deffontaines

La liste de La 
France 

Insoumise 
(FI) menée 
par Manon 

Aubry

La liste 
d'Europe 

Ecologie Les 
Verts (EELV) 
menée par 

Marie 
Toussaint

La liste du 
Parti 

Socialiste 
(PS) et de 

Place 
publique (PP) 

menée par 
Raphaël 

Glucksmann

La liste de 
Nouvelle 

Donne 
menée par 

Pierre 
Larrouturou

La liste du 
Parti radical 
de gauche 

(PRG) menée 
par 

Guillaume 
Lacroix

La liste 
Ecologie au 

centre 
menée par 
Jean-Marc 

Governatori

La liste de 
Renaissance 
(ex-LREM), 
du MoDem 

et d’Horizons 
menée par 

Valérie 
Hayer

La liste des 
Républicains 
(LR) menée 

par François-
Xavier 

Bellamy

La liste du 
Rassemblem
ent National 
(RN) menée 
par Jordan 

Bardella

La liste de 
Reconquête 
menée par 

Marion 
Maréchal

La liste 
Alliance 

rurale menée 
par Jean 
Lassalle

La liste du 
Parti 

animaliste 
menée par 

Hélène 
Thouy

La liste de 
l’Union 

populaire 
républicaine 
(UPR) menée 
par François 
Asselineau

La liste Les 
Patriotes 

menée par 
Florian 

Philippot

Une autre 
liste

N’exprimen
t aucune 
intention 
de vote

Ensemble 1 0,5 1,5 7,5 7,5 13 0 0,5 1 15,5 7,5 32 5,5 1 1 1 1 3 9

SEXE DU REPONDANT

Un homme 1 1 2 11 3 14 0 0 1 17 9 28 6 1 1 1 1 3 8

Une femme 1 0 1 4 12 12 0 1 1 14 6 35 5 1 2 1 1 3 11

AGE DU REPONDANT

18-34 ans 3 1 1 14 10 9 0 1 1 8 8 33 1 2 1 2 2 3 10

35-49 ans 0 1 2 7 10 12 0 1 1 9 9 34 7 0 2 1 1 3 8

50-64 ans 1 0 1 6 6 13 0 0 1 16 7 36 6 0 2 1 0 4 11

65 ans et plus 0 0 2 3 4 17 0 0 1 28 6 26 8 2 0 0 1 2 9

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 1 1 1 9 8 10 0 1 1 13 9 34 5 0 1 2 1 3 10

Agric., artisan, comm. 1 0 0 0 11 0 0 0 0 14 17 39 11 0 0 5 2 0 11

CSP+ 1 0 2 13 10 17 0 1 1 15 10 19 4 0 1 1 1 4 9

Cadres 1 1 2 11 10 16 0 1 1 14 12 21 2 0 2 1 0 5 6

Profession Intermédiaire 1 0 1 14 11 18 0 1 1 16 9 17 5 0 0 1 1 4 9

CSP- 1 1 1 7 6 6 0 0 2 10 6 46 5 1 2 2 1 3 12

Employé 1 1 2 5 8 6 0 1 2 9 7 44 5 1 2 2 2 2 12

Ouvrier 1 1 1 8 3 6 0 0 1 12 5 49 5 0 2 1 0 5 13

INACTIFS 1 0 2 6 6 17 0 0 1 19 6 29 6 2 1 0 1 3 8

Retraité 0 0 2 3 4 17 0 0 1 26 6 28 7 2 1 0 1 2 8

Autre inactif 2 1 1 12 12 15 0 1 1 4 6 32 3 2 1 1 2 4 5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 0 1 0 5 8 12 0 0 2 10 4 41 8 3 2 1 0 3 12

Communes urbaines de province 1 0 2 7 7 13 0 0 1 18 7 32 5 1 1 1 1 3 7

De 2.000 à - de 20.000 hab. 0 0 2 4 9 9 0 0 1 13 8 42 6 0 1 0 1 4 5

De 20.000 à - de 100.000 hab. 1 0 1 4 6 16 0 0 1 16 4 34 5 1 2 4 2 3 9

100.000 hab. et plus 2 1 2 10 7 14 0 0 0 22 8 25 4 0 1 0 2 2 8

Agglomération parisienne 2 1 3 14 8 14 0 1 1 12 14 20 5 0 0 1 1 3 14

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 1 1 3 13 7 14 0 1 1 11 13 23 5 1 0 1 1 4 13

Province 1 1 1 6 8 13 0 0 1 16 6 34 6 1 1 1 1 3 9

Nord-est 1 0 1 5 9 13 0 1 1 18 7 29 6 2 1 2 2 2 7

Nord-ouest 1 1 2 6 4 14 0 0 1 15 5 37 7 1 2 0 1 3 8

Sud-ouest 0 0 0 9 10 17 0 0 1 18 8 28 2 0 1 1 0 5 18

Sud-est 1 0 1 6 8 10 0 0 1 16 6 39 6 1 0 1 1 3 5
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % des intentions de vote exprimées

La liste de 
Lutte 

Ouvrière 
(LO) menée 
par Nathalie 

Arthaud

La liste du 
Nouveau 

Parti 
Anticapitalis

te (NPA) 
menée par 

Selma Labib

La liste du 
Parti 

Communiste 
Français (PCF) 

menée par 
Léon 

Deffontaines

La liste de 
La France 
Insoumise 
(FI) menée 
par Manon 

Aubry

La liste 
d'Europe 

Ecologie Les 
Verts (EELV) 
menée par 

Marie 
Toussaint

La liste du 
Parti 

Socialiste 
(PS) et de 

Place 
publique 

(PP) menée 
par Raphaël 
Glucksmann

La liste de 
Nouvelle 

Donne 
menée par 

Pierre 
Larrouturou

La liste du 
Parti radical 
de gauche 

(PRG) 
menée par 
Guillaume 

Lacroix

La liste 
Ecologie au 

centre 
menée par 
Jean-Marc 

Governatori

La liste de 
Renaissance 
(ex-LREM), 
du MoDem 

et 
d’Horizons 
menée par 

Valérie 
Hayer

La liste des 
Républicains 
(LR) menée 

par François-
Xavier 

Bellamy

La liste du 
Rassemblem
ent National 
(RN) menée 
par Jordan 

Bardella

La liste de 
Reconquête 
menée par 

Marion 
Maréchal

La liste 
Alliance 
rurale 

menée par 
Jean Lassalle

La liste du 
Parti 

animaliste 
menée par 

Hélène 
Thouy

La liste de 
l’Union 

populaire 
républicaine 

(UPR) 
menée par 

François 
Asselineau

La liste Les 
Patriotes 

menée par 
Florian 

Philippot

Une autre 
liste

N’expriment 
aucune 

intention de 
vote

Ensemble 1 0,5 1,5 7,5 7,5 13 0 0,5 1 15,5 7,5 32 5,5 1 1 1 1 3 9

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 0 0 5 26 20 38 0 1 1 1 2 2 0 0 1 1 0 2 2

La France insoumise (FI) 0 0 0 87 7 3 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3

EELV / G.s 1 0 1 3 62 18 0 1 3 3 1 1 0 0 4 2 0 0 0

Le Parti Socialiste (PS) 0 1 0 1 6 81 0 1 0 1 4 2 0 0 0 0 0 3 1

TOTAL LREM ET ALLIES 0 1 0 0 3 6 0 1 1 79 6 1 0 1 1 0 0 0 3

La République en marche 0 1 0 0 3 6 0 0 1 82 6 0 1 0 0 0 0 0 4

TOTAL DROITE 0 0 2 2 0 0 0 1 2 11 67 10 3 0 0 0 0 2 8

Les Républicains 0 0 2 2 0 0 0 1 2 7 71 11 3 0 0 0 0 1 8

TOTAL RN/R! 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 82 11 0 0 2 3 0 0

Le Rassemblement National 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 94 3 0 0 1 1 0 0

Reconquête 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 11 76 0 4 0 9 0 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 1 0 1 1 6 12 0 0 3 10 5 30 11 3 2 2 0 13 32

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (T1)

Jean-Luc MELENCHON 1 1 1 44 11 25 0 0 2 3 3 4 1 0 2 0 0 2 4

Yannick JADOT 0 0 0 0 53 29 0 0 0 4 0 9 0 0 3 0 0 2 6

Emmanuel MACRON 2 1 2 3 4 12 0 1 1 54 12 4 1 0 1 0 0 2 8

Valérie PECRESSE 0 0 0 0 4 1 0 0 0 7 58 15 6 3 0 0 1 5 7

Marine LE PEN 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 87 6 0 0 1 2 0 3

Eric ZEMMOUR 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 31 57 1 3 0 6 0 0

Abstention, vote blanc ou nul 0 0 1 6 7 12 0 2 4 7 4 35 1 0 0 5 2 14 29

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (T2)

Emmanuel MACRON 1 0 2 6 11 21 0 1 1 34 12 5 2 0 1 1 0 2 8

Marine LE PEN 0 1 0 2 1 0 0 0 0 0 3 77 11 1 0 1 2 1 2

Abstention, vote blanc ou nul 1 1 3 20 9 16 0 0 3 1 5 18 6 3 2 3 1 8 20
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par les élections européennes ?

En % TOTAL INTERESSE Très intéressé Plutôt intéressé TOTAL PAS INTERESSE Pas vraiment intéressé Pas du tout intéressé Sans-réponses
x

Total 52 16 36 48 34 14 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 57 20 37 43 30 13 0

Une femme 47 12 35 53 37 16 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 61 25 36 39 24 15 0

25-34 ans 49 18 31 51 33 18 0

35-49 ans 45 13 32 55 39 16 0

50-64 ans 51 14 37 49 32 17 0

65 ans et plus 57 15 42 43 35 8 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 48 15 33 52 36 16 0

Agric., artisan, comm. 61 24 37 39 33 6 0

CSP+ 51 17 34 49 34 15 0

Cadres 58 18 40 42 28 14 0

Profession Intermédiaire 45 16 29 55 39 16 0

CSP- 44 13 31 56 37 19 0

Employé 47 11 36 53 35 18 0

Ouvrier 40 15 25 60 40 20 0

INACTIFS 56 16 40 44 32 12 0

Retraité 58 15 43 42 33 9 0

Autre inactif 53 18 35 47 29 18 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 44 14 30 56 39 17 0

Communes urb. de province 51 14 37 49 34 15 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 47 14 33 53 36 17 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 47 16 31 53 35 18 0

100.000 hab. et plus 55 13 42 45 32 13 0

Agglomération parisienne 62 23 39 38 29 9 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 60 24 36 40 31 9 0

Province 50 14 36 50 35 15 0

Nord-Est 47 12 35 53 36 17 0

Nord-Ouest 48 15 33 52 34 18 0

Sud-Ouest 44 15 29 56 37 19 0

Sud Est 56 14 42 44 33 11 0

Les Français et les élections européennes – 6ème vague
18 mai 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par les élections européennes ?

En % TOTAL INTERESSE Très intéressé Plutôt intéressé TOTAL PAS INTERESSE Pas vraiment intéressé Pas du tout intéressé Sans-réponses
x

Total 52 16 36 48 34 14 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 67 21 46 33 28 5 0

La France insoumise (FI) 60 18 42 40 36 4 0

EELV / G.s 67 15 52 33 28 5 0

Le Parti Socialiste (PS) 70 26 44 30 22 8 0

TOTAL LREM ET ALLIES 67 14 53 32 28 4 1

La République en marche 66 14 52 33 28 5 1

TOTAL DROITE 57 19 38 43 36 7 0

Les Républicains 59 19 40 41 35 6 0

TOTAL RN/R! 67 25 42 33 27 6 0

Le Rassemblement National 64 24 40 36 31 5 0

Reconquête 85 32 53 15 10 5 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 27 7 20 73 44 29 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 55 19 36 45 39 6 0

Yannick JADOT 63 14 49 37 29 8 0

Emmanuel MACRON 64 18 46 36 30 6 0

Valérie PECRESSE 57 15 42 43 30 13 0

Marine LE PEN 64 22 42 36 27 9 0

Eric ZEMMOUR 78 29 49 22 14 8 0

Abstention, vote blanc ou nul 31 8 23 69 45 24 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 61 17 44 39 31 8 0

Marine LE PEN 61 24 37 39 30 9 0

Abstention, vote blanc ou nul 38 10 28 61 40 21 1

Les Français et les élections européennes – 6ème vague
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Diriez-vous que votre vote aux élections européennes est motivé en priorité par des questions de politique nationale ou des questions de politique européenne ?

En % Des questions de politique nationale Des questions de politique européenne Autant des questions nationales qu'européennes
x

Total 33 25 42

SEXE DU REPONDANT

Un homme 33 27 40

Une femme 32 23 45

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 33 30 37

25-34 ans 44 20 36

35-49 ans 37 21 42

50-64 ans 31 24 45

65 ans et plus 26 30 44

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 36 24 40

Agric., artisan, comm. 39 30 31

CSP+ 31 30 39

Cadres 24 36 40

Profession Intermédiaire 36 25 39

CSP- 42 15 43

Employé 42 18 40

Ouvrier 41 13 46

INACTIFS 28 27 45

Retraité 26 29 45

Autre inactif 33 21 46

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 33 21 46

Communes urb. de province 34 25 41

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 35 23 42

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 31 21 48

100.000 hab. et plus 34 29 37

Agglomération parisienne 27 30 43

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 26 29 45

Province 34 24 42

Nord-Est 31 27 42

Nord-Ouest 29 25 46

Sud-Ouest 24 27 49

Sud Est 43 21 36
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18 mai 2024



- 26 -

Détail des résultats
Par catégories politiques

Diriez-vous que votre vote aux élections européennes est motivé en priorité par des questions de politique nationale ou des questions de politique européenne ?

En % Des questions de politique nationale Des questions de politique européenne Autant des questions nationales qu'européennes
x

Total 33 25 42

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 22 38 40

La France insoumise (FI) 27 25 48

EELV / G.s 9 49 42

Le Parti Socialiste (PS) 29 36 35

TOTAL LREM ET ALLIES 17 44 39

La République en marche 17 45 38

TOTAL DROITE 38 29 33

Les Républicains 39 28 33

TOTAL RN/R! 49 6 45

Le Rassemblement National 49 6 45

Reconquête 59 6 35

SANS PREFERENCE PARTISANE 33 23 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 26 27 47

Yannick JADOT 12 46 42

Emmanuel MACRON 20 44 36

Valérie PECRESSE 32 21 47

Marine LE PEN 51 9 40

Eric ZEMMOUR 66 5 29

Abstention, vote blanc ou nul 26 19 55

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 20 40 40

Marine LE PEN 48 8 44

Abstention, vote blanc ou nul 33 22 45
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Lors des élections européennes de juin 2024, quels devraient être selon vous les principaux enjeux de la campagne électorale ?

En % -TOTAL DES 
CITATIONS

L'amélioration 
du pouvoir 

d'achat, la lutte 
contre l'inflation

L'immigration

La lutte contre 
le changement 
climatique et la 
protection de 

l'environnement

La sécurité des 
biens et des 
personnes

La lutte contre 
le terrorisme

La défense de 
l'Europe

La lutte contre 
les inégalités 

sociales

La croissance 
économique et 
lutte contre le 

chômage

L'éducation des 
jeunes

L'agriculture

La protection 
sociale des 

citoyens 
européens

La guerre en 
Ukraine

Le 
fonctionnement 
des institutions 

de l'Union 
Européenne

La protection 
des 

consommateurs

La promotion de 
l'égalité entre 
les femmes et 
les hommes

La lutte contre 
la fraude fiscale

La régulation 
des grandes 

entreprises du 
numérique « 

Google, 
Facebook, 

Apple, 
Microsoft, 
Amazon » 

La guerre entre 
le Hamas et 

Israël

x

Total 38 34 28 25 22 18 16 15 15 15 11 11 10 10 7 6 5 5

SEXE DU REPONDANT

Un homme 34 38 25 27 21 20 14 15 12 15 11 12 13 13 5 7 5 5

Une femme 41 30 31 23 23 17 17 15 18 15 11 11 7 8 8 6 5 6

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 34 34 37 16 17 11 17 16 26 11 10 10 4 10 12 4 6 8

25-34 ans 45 27 26 20 18 16 18 17 17 18 10 9 8 14 9 8 5 6

35-49 ans 48 34 26 26 21 13 13 15 18 12 10 8 11 10 5 4 5 8

50-64 ans 36 34 31 26 25 18 18 14 13 15 11 10 9 12 4 10 5 4

65 ans et plus 27 38 25 29 25 28 16 14 10 17 11 17 14 6 7 5 6 3

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 41 33 28 25 21 15 15 16 17 14 10 9 10 12 7 6 6 6

Agric., artisan, 
comm.

45 41 21 39 22 11 12 16 18 12 5 8 13 10 3 2 13 2

CSP+ 39 33 30 22 19 21 15 16 15 10 15 10 9 12 7 7 5 5

Cadres 34 33 30 21 19 27 12 15 12 8 10 9 12 14 8 9 7 6

Profession 
Intermédiaire

42 34 30 24 19 16 17 18 18 12 19 11 7 11 6 6 4 4

CSP- 42 32 27 24 22 11 16 15 18 18 7 9 10 13 7 6 5 8

Employé 40 29 29 27 25 10 16 16 21 14 8 10 10 10 7 8 6 9

Ouvrier 45 36 24 20 18 12 16 14 14 22 6 8 10 16 6 4 3 7

INACTIFS 33 35 29 25 24 22 17 14 13 16 11 14 11 7 7 6 5 4

Retraité 28 37 25 28 26 27 17 15 10 17 11 16 14 6 7 7 6 2

Autre inactif 44 31 37 19 21 12 19 12 21 15 11 10 4 8 8 6 4 7

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 36 33 27 29 21 20 16 11 21 20 12 11 7 10 6 5 6 2

Communes urb. de 
province

40 35 29 24 22 17 16 14 13 15 10 12 12 10 7 7 5 5

De 2.000 à moins de 
20.000 hab.

40 36 30 28 24 16 16 16 12 16 6 14 9 9 6 7 3 4

De 20.000 à moins de 
100.000 hab.

39 37 24 19 21 14 18 17 15 17 9 11 16 12 4 8 6 4

100.000 hab. et plus 40 33 30 24 20 20 16 12 14 13 13 12 11 9 8 6 6 6

Agglomération 
parisienne

32 34 26 23 26 18 16 23 14 9 11 8 9 12 9 6 5 10

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 34 35 26 24 26 18 15 21 14 11 11 9 9 11 8 6 4 10

Province 39 34 28 25 21 18 16 13 15 16 11 12 11 10 7 7 5 4

Nord-Est 41 37 29 19 21 15 16 16 18 14 10 12 8 9 8 7 5 7

Nord-Ouest 38 31 29 26 22 21 15 14 12 16 10 11 11 12 6 5 7 3

Sud-Ouest 37 31 29 28 23 23 15 10 15 17 9 16 11 9 6 7 7 5

Sud Est 38 36 27 28 20 16 18 13 16 17 12 11 13 10 7 6 3 3
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Lors des élections européennes de juin 2024, quels devraient être selon vous les principaux enjeux de la campagne électorale ?

En % - TOTAL DES 
CITATIONS

L'amélioration 
du pouvoir 

d'achat, la lutte 
contre 

l'inflation

L'immigration

La lutte contre 
le changement 
climatique et la 
protection de 

l'environnemen
t

La sécurité des 
biens et des 
personnes

La lutte contre 
le terrorisme

La défense de 
l'Europe

La lutte contre 
les inégalités 

sociales

La croissance 
économique et 
lutte contre le 

chômage

L'éducation des 
jeunes

L'agriculture

La protection 
sociale des 

citoyens 
européens

La guerre en 
Ukraine

Le 
fonctionnement 
des institutions 

de l'Union 
Européenne

La protection 
des 

consommateurs

La lutte contre 
la fraude fiscale

La promotion de 
l'égalité entre 
les femmes et 
les hommes

La régulation 
des grandes 

entreprises du 
numérique « 

Google, 
Facebook, 

Apple, 
Microsoft, 
Amazon »

La guerre entre 
le Hamas et 

Israël

x

Total 38 34 28 25 22 18 16 15 15 15 11 11 10 10 6 7 5 5

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 38 12 48 12 14 23 25 16 13 12 20 13 12 10 7 8 6 6

La France insoumise 
(FI)

46 7 42 22 17 9 25 24 13 10 13 8 12 17 8 9 5 8

EELV / G.s 34 13 63 9 12 23 21 12 12 19 23 14 10 6 4 10 9 8

Le Parti Socialiste 
(PS)

34 12 42 5 15 37 29 14 13 6 20 17 16 6 10 7 4 3

TOTAL LREM ET 
ALLIES

23 25 28 18 24 38 12 17 11 16 11 24 16 6 5 8 7 5

La République en 
marche

26 25 30 18 27 38 9 20 13 17 7 26 15 6 6 2 5 7

TOTAL DROITE 41 49 13 28 26 24 6 12 13 13 9 14 13 9 5 7 8 9

Les Républicains 43 52 12 28 25 22 6 12 13 13 7 15 13 10 5 7 8 9

TOTAL RN/R! 44 69 10 40 29 9 11 11 12 20 6 6 7 9 5 3 3 2

Le Rassemblement 
National

49 68 11 38 29 9 12 12 13 17 7 5 4 10 5 3 2 2

Reconquête 20 94 3 59 41 7 0 2 13 30 4 1 15 2 2 0 5 0

SANS PREFERENCE 
PARTISANE

39 28 30 25 22 14 15 15 20 14 9 9 8 12 6 8 5 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc 
MELENCHON

35 14 47 15 16 14 28 13 16 15 18 11 15 10 6 7 8 8

Yannick JADOT 25 13 63 4 13 34 16 21 18 13 10 14 9 6 6 12 16 8

Emmanuel MACRON 24 28 31 22 25 34 10 18 12 17 9 19 15 8 7 6 7 5

Valérie PECRESSE 42 54 19 19 23 27 3 13 12 16 11 16 15 11 3 5 9 1

Marine LE PEN 50 60 13 35 30 11 14 11 14 17 5 9 5 11 2 4 2 2

Eric ZEMMOUR 30 80 4 49 36 8 5 1 18 30 3 2 11 8 12 0 3 0

Abstention, vote 
blanc ou nul

44 30 25 25 22 15 16 17 16 12 12 10 7 11 7 7 3 7

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 32 23 37 19 21 29 15 18 12 14 11 17 13 8 6 6 8 6

Marine LE PEN 44 62 12 33 29 9 13 11 15 21 7 7 6 11 5 4 2 3

Abstention, vote 
blanc ou nul

37 26 32 24 20 15 19 14 18 13 13 10 12 11 7 8 5 6
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